

从恒星到网红 只需一道彩虹光圈



本报通讯员 田刚 摄

本报讯(记者 黄媛媛)7月3日破晓时分,你是否被七彩光环围绕的太阳惊艳到?这如梦似幻的光晕,就像上天精心为太阳打造的钻石王冠一般,在蔚蓝天幕上绽放出摄人心魄的光芒。

据悉,这场大自然的视觉盛宴昨日在多地同步上演,瞬间点燃社交圈,让无数人为之倾倒。

有人会问,这现象是什么?如何形成的?

答案揭晓:这便是日晕奇观,是大气层上演的一场光影魔术。当清晨的阳光穿过数千米高空中的卷层云时,云中无数六角形冰晶就像千万个微型棱镜,将阳光分解成绚丽的彩虹色带。这些冰晶整齐排列,仿佛训练有素的舞者,用精准的折射与色散,在天空这块巨大的画布上描绘出直径约22度的完美光环。更神奇的是,有时还会出现“幻日”这位伴舞者,与主光环交相辉映,构成令人屏息的天象奇观。

古人说“日晕三更雨”,现代气象学也证实,美丽的天空之环往往是天气变化的先兆。就像大自然在向我们眨眼睛,暗示着即将到来的天气转变。所以,沉醉于这份天赐美景的同时,别忘了关注天气变化,做好相应准备。

另外,还需提醒大家:欣赏这场“天空魔术秀”时一定要做好防护,最好佩戴专业太阳镜。切记不要长时间直视,否则强光可能会给你的眼睛带来不适。

“拥军套餐”已送达 请军属签收

本报讯(记者 柏雪 通讯员 范涛)7月3日上午,八公山区退役军人事务局联合双拥共建单位新庄孜医院、双拥企业淮南市东安物业管理有限公司及战鹰志愿者服务队,深入辖区烈士遗属、现役军属、伤残军人家庭,开展“送关怀、护健康、解难题”主题慰问活动,以“物质+服务”双线行动践行拥军优属宗旨,推动中央八项规定精神学习教育走深走实。

慰问队伍分组走访烈属金桂云、现役军属李士广、残疾军人徐崇海和万传和等家庭,提供三类精准服务。

专业送诊暖民心。新庄孜医院心内科、骨科专家携便携设备上门,为优抚对象进行血压监测、关节功能评估等全面检查,现场建立健康档案,并针对高血压、腰椎劳损等慢性病制定个性化管理方案。此项“上门送诊”服务已成为该局与医院的常态化合作机制。

物资纾困解民忧。双拥企业东安物业公司为每户家庭配送米面粮油等生活必需品暖心礼包。公司负责人表示:参战老兵为国流血牺牲,企业理应反哺社会,并承诺长期为其所服务的小区参战老兵家庭减免物业费。

志愿微光化愁盼。战鹰志愿者服务队4名队员发挥专长,为老兵家庭开展卫生清洁、电路检修等“微服务”。副队长李春在检修徐崇海家中老化线路后感慨:“能用自己的手艺守护英雄的平安,是我们志愿者的光荣”。

活动中,八公山区退役军人事务局负责人表示,该局已形成“事务局牵头+医疗机构支撑+企业反哺+志愿力量补充”的四维联动模式,未来将持续深化机制建设,让尊崇之光洒进每户英雄家庭。

邮政大厅放“大片” 安全知识记心间

本报讯(通讯员 高泽馨)近日,市邮政公司积极开展警邮协作交通安全宣传活动,通过创新宣传形式,扩大宣传覆盖面,为营造安全有序的交通环境贡献力量。

活动期间,市邮政公司发挥邮政网点分布广泛、贴近群众的优势,组织各网点将警方提供的交通安全宣传视频在网点内电视上循环播放。这些宣传视频内容丰富、形式生动,通过典型交通事故案例分析、交通法规解读等方式,直观地向群众展示了各类交通违法

行为的危害以及安全出行的重要性。

“办业务的时候能看到这些宣传视频,学到很多实用的交通安全知识,这种宣传方式很贴心!”一位市民在观看视频后表示。

此次警邮协作交通安全宣传活动,将邮政服务与交通安全宣传有机结合,有效利用邮政网点的平台优势,进一步扩大了交通安全宣传的受众群体,让更多群众了解交通安全知识,增强了群众的交通安全意识和自我保护能力。

雷霆出击护权益 集中腾退守正义

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 潘云)近日,田庵区人民法院执行局开展“徽动执行”之护航创新集中执行行动,聚焦房屋腾退类案件,以雷霆之势向拒不履行生效判决的行为“亮剑”。

当天清晨,随着一声令下,6支行动小组分头出击。在寿县书香门第小区,执行一组发现被执行人的母亲独居于涉案房屋。干警们提前研判,采取“释法+疏导”双轨策略,既严正告知拒不履行的法律后果,又耐心倾听老人诉求,最终促成其主动配合腾房。

在阳光国际城小区内,面对情绪激动的被执行人亲属及家中残疾成员,行动三组临时调整方案,从强制腾退转为柔性劝导。“观察到物品已打包,我们决定给予缓冲期。”执行干警介绍,经两小时沟通,被执行人承诺月底前完成腾退。与此同时,该小组接“执行110”指令,火速赶往城建大厦控制一名被执行人,最终促成双方达成和解。

“开锁、清点、录像、贴封条,每个环节都规范

透明。”在人大代表、政协委员的全程监督下,行动四组顺利完成两处房屋腾退。第三方见证不仅确保了程序公正,更保障了司法权在阳光下运行。一位政协委员感慨:“法院既有强制执行的力度,也有尊重民生的温度,这样的执法让人信服。”

从长丰县颐徽苑到金地国际城,行动五组连续作战12小时,成功腾退4套房屋;行动六组虽遇被执行人外出,但通过电话释法敦促其承诺主动搬离,取得了“执行一案、教育一片”的良好效果。

据统计,此次行动共腾退房屋6套,依法传唤被执行人2名且均达成和解,共计执行到位248.44万元。下一步,田庵区人民法院将持续深化执行攻坚,加大执行力度,让生效判决从“纸上权利”转化为“真金白银”,为优化法治化营商环境、护航社会高质量发展注入更强司法动力。